Collège Claparède           Probabilités & Statistiques
Exercices de Mathématiques

4ème Niv. 1

Corrigé N°2
Probabilités simples - 2/1  

1.
Notons :  J = "avoir une Jaguar",  
[image: image1.wmf]J

 = "ne pas avoir une Jaguar",  D = "avoir une décapotable",

[image: image2.wmf]D

 = "ne pas avoir une décapotable".


Un diagramme de Venn ou un tableau aide beaucoup :
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1.1
La probabilité d'avoir une Jaguar non décapotable est : 
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1.2
La probabilité d'avoir une décapotable non Jaguar est : 
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1.3
La probabilité d'avoir ni une Jaguar ni une décapotable est : 
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2.
Notons :  M = "être assuré contre la maladie",  
[image: image8.wmf]M

 = "ne pas être assuré contre la maladie",  
A = "être assuré contre les accidents",  
[image: image9.wmf]A

 = "ne pas être assuré contre les accidents".


Un diagramme de Venn ou un tableau aide beaucoup :
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2.1
La probabilité d'être assuré contre la maladie mais pas contre les accidents est : 
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2.2
La probabilité d'être assuré contre la maladie ou contre les accidents est : 
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2.3
La probabilité d'être assuré ni contre la maladie ni contre les accidents est : 
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3.1
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3.3
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Un diagramme de Venn ou un tableau aide beaucoup :


A
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L'essentiel se lit dans le tableau :   3.2  ou 3.3  se lit dans le tableau, l'autre doit être calculé.

3.4
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3.5
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3.6
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4.
Notons :  A = "avoir le défaut  A",  
[image: image23.wmf]A

 = "ne pas avoir le défaut  A",  
B = "avoir le défaut  B",  
[image: image24.wmf]B

 = "ne pas avoir le défaut  B".


Un diagramme de Venn ou un tableau aide beaucoup :
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4.1
La probabilité d'avoir au moins un défaut : 
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4.2
La probabilité d'avoir les deux défauts : 
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4.3
La probabilité d'avoir le défaut  B  seulement : 
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4.4
La probabilité d'avoir un seul défaut : 
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5.
Card(U) = 36.  Même si les dés ne sont pas distinguables, physiquement il y en a deux différents.


Si on ne distinguait pas les dés, les événements élémentaires ne seraient pas équiprobables !

5.1  
Somme = 7 si  A = { (1 ; 6) ; (2 ; 5) ;(3 ; 4) ; (4 ; 3) ; (5 ; 2) ; (6 ; 1) },  donc  P(A) = 
[image: image32.wmf]61
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5.2
Somme = 8 si  B = { (2 ; 6) ; (3 ; 5) ;(4 ; 4) ; (5 ; 3) ; (6 ; 2) },  donc  P(B) = 
[image: image33.wmf]5

36


5.3
Double si  C = { (1 ; 2) ; (2 ; 4) ;(3 ; 6) ; (2 ; 1) ; (4 ; 2) ; (6 ; 3) },  donc  P(C) = 
[image: image34.wmf]61
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5.4
P(égalité des deux dés) = 
[image: image35.wmf]1
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Cette situation à deux dés peut aussi se représenter par un tableau à double entrée dont on compte les « bonnes » cellules :


1
2
3
4
5
6

1
1 ; 1
1 ; 2
1 ; 3
1 ; 4
1 ; 5
1 ; 6

2
2 ; 1
2 ; 2
2 ; 3
2 ; 4
2 ; 5
2 ; 6

3
3 ; 1
3 ; 2
3 ; 3
3 ; 4
3 ; 5
3 ; 6

4
4 ; 1
4 ; 2
4 ; 3
4 ; 4
4 ; 5
4 ; 6

5
5 ; 1
5 ; 2
5 ; 3
5 ; 4
5 ; 5
5 ; 6

6
6 ; 1
6 ; 2
6 ; 3
6 ; 4
6 ; 5
6 ; 6

6.
Card(U)=
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6.1
Probabilité d'avoir uniquement des faces : P("FFFFF") =
[image: image37.wmf]1
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6.2
Probabilité d'avoir exactement trois faces = 
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  = le nombre de manières d'avoir 3 faces et 2 piles. C'est une permutation avec répétition.

6.3
Probabilité d'avoir au moins trois faces = 
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"3 faces et 2 piles"  ;  "4 faces et 1 pile"  ;  "5 faces et 0 pile"  sont trois événements incompatibles deux à deux, donc leurs probabilités respectives s’additionnent.

Autre formulation

6.
Card(U)=
[image: image41.wmf]5
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6.1
P("FFFFF") =
[image: image42.wmf]111111
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 car chaque lancer est indépendant.

6.2
FFFPP  ou  FFPFP  ou  ….. , étant entendu que chacune des ces issues possède la probabilité 
[image: image43.wmf]1
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Pour obtenir tous les cas, il s’agit d’additionner toutes les permutations avec répétitions, incompatibles deux à deux,  de ces 5 objets :


P(3F&2P) = 
[image: image44.wmf]55
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6.3
Probabilité d'avoir au moins trois faces = 
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  (3F + 2P)           (4F + 1P)              (5F + 0P)     


Evénements incompatibles deux à deux, donc leurs probabilités respectives s’additionnent.
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